



樊振东(前左)与刘国梁(前右)交流

何以解“幸福的烦恼”？

## 国乒“东京战队”出炉

东京奥运会中国乒乓球队参赛运动员名单5月16日正式公布,参加男单项目的运动员是马龙和樊振东,二人还将搭档许昕出战团体比赛,P卡(替补队员)为王楚钦。女子方面,陈梦和孙颖莎参加单打,她们还与刘诗雯组成了团体参赛阵容,P卡运动员为王曼昱。首次进入奥运会的混双项目上,参赛运动员是刘诗雯/许昕。

### 参谋督导

“很多其他协会都在思考阵容怎么能有更多选择,而我们每次都有太多选择。”在人才济济的中国乒乓球队,每一届奥运会前的阵容选拔,都成为中国乒协主席刘国梁口中的“幸福的烦恼”。

如何强中选强,优中选优,中国乒协以及国乒教练组动了一番脑筋。2019年2月,中国乒协备战东京奥运会战略体系成立,其中的参谋部负责制定奥运战略,指导、研究、评估队员,监督指导教练团队。参谋部人员组成上,既有经验丰富的功勋教练陆元盛、尹霄和李晓东,也有王楠、张怡宁和李晓霞三位女乒大满贯得主。

对此刘国梁说,不同于以前由主教练和教练组确定奥运名单,本次选拔程序更加严谨、公开、透明,让更多专业权威人士发

表意见建议,既能起到督导作用,也能发挥集体智慧。

日前召开的乒乓球项目东京奥运会参赛选拔工作领导小组会议上,在国乒男队主教练秦志戩、女队主教练李隼和混双项目负责人马琳代表教练组提出拟定的参赛名单之前,参谋部成员就各自心中的奥运阵容进行了阐述。事实证明,参谋部成员提出的参赛名单与国乒教练组意见完全一致。

刘国梁认为,国乒承载着太多荣誉、光环、压力和责任。参谋部成员站的角度不同,对乒乓球的理解不同。他不希望教练组先说出阵容和想法,其他人只是来提建议或者附和。“我真的希望大家凭借对乒乓球的理解和热爱,来选出最强、最有战斗力、最适合当前出征东京奥运会的人选”。

### 水落石出

一度遭遇伤病困扰的大满贯得主马龙领衔男队阵容。在秦志戩看来,马龙是男队的精神领袖,对自己的要求没有放松过一天。樊振东是近三届世界杯单打冠军得主,近一年世界排名保持第一。作为里约奥运会男团冠军成员,许昕是目前男队双打能力最强的运动员,考虑到奥运会团体赛第一场为双打,对于团体赛胜利极其重要,许昕将再度出战奥运会团体项目。

世界大赛面对主要对手的成绩成

为选拔过程中的重要考量因素。选拔工作领导小组会议上,李隼反复提及的一个名字便是伊藤美诚。这位现世界排名第二的日本选手,近年来成为中国队在女子项目上的最大劲敌,而陈梦与孙颖莎在面对伊藤美诚时均有压倒性优势。

国乒教练组认为,刘诗雯在2019年后出现伤病,目前已恢复到可以参加奥运会的状态。就目前实际情况看,也经与刘诗雯本人沟通,她的主要精力还是放在首次成为奥运比赛项目的混双上。

在混双运动员选择方面,马琳表示,许昕和刘诗雯分别左、右手持拍,具备打法上的优势。许昕的中远台进攻能力,以及刘诗雯的中近台速度、变化和前三板控制,使得两人具有互补性。

“备战东京,放眼巴黎”,这是中国乒协与国乒教练组在选拔中秉持的又一思路。此次获得P卡的是21岁的王楚钦以及22岁的王曼昱,二人均具有极强的冲击力,这是国乒布局巴黎奥运会的重要举措。

“东京奥运会延期了一年,就说明巴黎奥运会提前了一年。”刘国梁表示,中国乒乓球队的目标是长盛不衰。“我们要成为一支常胜之师,人无远虑必有近忧,如何能在新老队员的结合上做到无缝衔接,既考虑到东京奥运会的备战,又着眼于巴黎奥运会的培养,能让这支球队更强大、更全面。” (斌寒)

## 意大利国足主帅曼奇尼续约五年

北京时间5月18日,意大利足协主席格拉维纳确认,足协与意大利国家队主帅曼奇尼续约五年,至2026年夏天。

现年56岁的曼奇尼此前曾担任国际米兰、曼城等多支球队主教练。2018年5月,曼奇尼接手“蓝衣军团”。在执掌意大利队后,他提拔了多名小将,球队迅速走出了无缘俄罗斯世界杯决赛圈的阴霾。在2020欧洲杯预选赛中,意大利队十战全胜,强势晋级。

曼奇尼原有的合同将在今夏的欧洲杯后到期,此番续约,意味着曼奇尼除了今夏的欧洲杯,还将率队征战一届欧洲杯和两届世界杯。格拉维纳说:“我们希望球队的建设能够有延续性,曼奇尼这几年的工作非常出色,我们做出了一个重要的决定。”

在下月即将打响的2020欧洲杯中,意大利队将在揭幕战中坐镇主场迎战土耳其队。(东番)



## 特尔施特根伤退欧洲杯

北京时间5月18日,德国国足二号门将特尔施特根宣布,由于膝盖需要接受治疗,他将退出今夏的欧洲杯。

德国队与法国队、葡萄牙队和匈牙利队被分在欧洲杯F组,特尔施特根在德国队队内目前是诺伊尔的替补。

现效力于西甲豪门巴塞罗那足球俱乐部的特尔施特根在社交媒体上表示:“我已经和俱乐部医疗团队一起决定,对自己的膝盖进行治疗。因此我无法随德国队参加本届欧洲杯,我只能以球迷身份来支持德国队,希望我们能赢得冠军。”

自2012年以来,特尔施特根共为德国队出战25场比赛,其中大部分是友谊赛。特尔施特根最近一次代表德国队出场是今年1比2爆冷输给北马其顿队的2022年卡塔尔世界杯欧洲区预选赛。(东番)



特尔施特根

北京时间5月18日,成都大运会组委会表示,虽然成都大运会延期举行,但坚持高水平筹备,做到“目标不变、力度不减、注重质量、提高效益”。

2021中国成都世界大学生运动会原定于今年8月举行,后经国际大体联、中国大体协、成都大运会组委会协商,成都2021年第31届世界大学生夏季运动会定于2022年6月26

## 成都大运会延期 坚持高水平筹备

日至7月7日举办。

成都大运会组委会表示,成都将充分利用延期举办带来的窗口期,持续开展“爱成都·迎大运”主题活动,将大运元素融入“天府绿道健康行”“社

区运动节”等活动,创办“大运项目走进高校”系列赛事活动,形成全民支持办大运的良好氛围。

成都还将加强与各国家(地区)大学生体育协会的联络,确保能有更多代表团参赛。积极推动办赛由政府主导向市场主导转变,提前谋划赛事推进专业机构,建强世界赛事名城核心队伍。(东番)